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Hiç kuşkusuz ki 2020’yi tanımlayan olay koronavirüsün dünyaya yayılmasıdır. Sonrasında

ise işler hızla ilerledi ve yaşananlar çoğumuz için bir ilk teşkil etti:

➢ İlk vakanın ilan edilmesinden, hastalığın küresel salgın ilan edilmesine,

➢ Dünya çapında evde kalma dönemine geçilmesine ve

➢ Şimdi de kısıtlamaların yavaş yavaş hafifletilmesine tanık oluyoruz.

Tüm bu süreçte hükümetler, büyük & küçük ölçekli işletmeler ve bireyler; öngörülemez

koşullara uyum sağlama ve yanıt verme davranışı sergilediler ve sergilemeye devam

ediyorlar.

Ipsos olarak 12.sayısını ürettiğimiz «İşaretler» yazı dizimizde; Ipsos’un Türkiye’den ve

farklı ülkelerden deneyimli araştırmacı kadroları tarafından hazırlanan koronavirüs

dönemine dair bilgileri, analizleri ve önerileri paylaşmaya devam ediyoruz.

Ipsos’un bu alandaki yayınlarına açılan bir kapı görevi gören bu dosyada, derlediğimiz kısa

özetlere göz atıp ardından dilerseniz «YAZININ TAMAMI İÇİN» ifadesine tıklayarak

kapsamlı dökümana erişebilirsiniz.
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İŞARETLER YAYINININ 12.SAYISINDA NELERİ 
BULACAKSINIZ?

KORONAVİRÜS SALGINI VE TOPLUM ARAŞTIRMASI: ENDİŞE 

DÜZEYİ VE MASKE KULLANIMI

Araştırmamızın bu haftaki içeriğinde endişe düzeyine ve maske kullanımına

yönelik olarak kamuoyunun nabzını tuttuk.

İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ VE KORONAVİRÜS: HANGİSİ İNSANLIK VE 

DÜNYA İÇİN DAHA BÜYÜK BİR TEHDİT?

2019 küresel olarak iklim değişikliğine dair kriz yılı iken, 2020 koronavirüse 

dair bir kriz yılı olmuştur.

BREZİLYA’YA IŞIK TUTTUK: KORONAVİRÜSÜN EN KÖTÜ 

ETKİLEDİĞİ ÜLKELERDEN BİRİ «BREZİLYA»

Her 10 kişiden dördünün koronavirüsten dolayı endişelendiği Brezilya’da, 

kamuoyunun düşüncelerine gelin birlikte göz atalım.
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Özet

Vatandaşların yarısından fazlası (%56) salgının ilk 

döneminden bu yana endişeli ruh halini sürdürüyor. 

Tam tersine ilk günden bu yana rahat hissedenler ise 

çok daha küçük bir kesim (%7).

Türkiye’de maske kullanmanın artık bir norm haline 

geldiğini söyleyebiliriz. Salgının 3. haftasından 

itibaren maske kullanımı çok yaygınlaştı. Bugün 

salgından korunmak için maske kullananların oranı 

%98 seviyesinde.

KORONAVİRÜS SALGINI VE 
TOPLUM ARAŞTIRMASI: 
ENDİŞE DÜZEYİ VE MASKE 
KULLANIMI

YAZININ TAMAMI İÇİN

https://www.ipsos.com/tr-tr/koronavirus-salgini-kamuoyu-arastirmasi-12-donem-endise-duzeyi-maske-kullanim-davranislari-ve-yks
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Özet

2019 küresel olarak iklim değişikliğine dair kriz yılı 

iken, 2020 koronavirüse dair bir kriz yılı olmuştur.

Dünyadaki yaklaşık her on kişiden yedisi, iklim 

değişikliğinin uzun vadede koronavirüs kadar önemli 

bir tehdit olduğunu düşünüyor. 

Peki şimdi nereye gidiyoruz? Yazımızın tamamının 

ilginizi çekeceğini düşünüyoruz.

İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ VE 
KORONAVİRÜS: HANGİSİ 
İNSANLIK VE DÜNYA İÇİN 
DAHA BÜYÜK BİR TEHDİT?

YAZININ TAMAMI İÇİN

https://www.ipsos.com/sites/default/files/now_what_-_climate_change_and_coronavirus_0.pdf
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Özet

Brezilya'da her on kişiden dördü Covid-19’un bir 

sonucu olarak endişe duyduğunu belirtiyor.

Araştırmaya katılanların çok az kısmı, salgından zarar 

görmediğini söylüyor.

Görüşmecilerin %22’si, Brezilya'yı Ipsos'un düzenli 

çalışmasına dahil olan 16 ülke arasında 

koronavirüsten en çok etkilenen ülke olarak 

Meksika’yla eşit tutuyor.

BREZİLYA’YA IŞIK TUTTUK: 
KORONAVİRÜSÜN EN KÖTÜ 
ETKİLEDİĞİ ÜLKELERDEN 
BİRİ «BREZİLYA»

YAZININ TAMAMI İÇİN

https://www.ipsos.com/sites/default/files/signals_june2020_edition8_brazil.pdf
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